

特首國慶酒會致辭：勿忘「一國兩制」初心 牢記維護國安 港與國家同發展 齊迎更美好未來



林鄭月娥（左二）在酒會上與嘉賓合照。



為慶祝中華人民共和國成立69周年，香港特區政府昨日在香港會議展覽中心舉行隆重的酒會。
香港文匯報記者梁祖彝 攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）為慶祝中華人民共和國成立69周年，香港特區政府昨日舉行隆重的升旗儀式和酒會。香港特區行政長官林鄭月娥在酒會上致辭時表示，國家改革開放40年來，香港一直以自己所長服務國家所需，是「貢獻者」也是「受惠者」。站在國家進入新時代的歷史時刻，香港須不斷鞏固和提升國際競爭力，積極有為地抓緊「一帶一路」倡議和粵港澳大灣區建設帶來的機遇，在中央的支持下更好融入國家發展大局。她並強調要勿忘「一國兩制」的初心，牢記維護國家主權、安全、發展利益的使命，和國家同發展、共繁榮，迎來更美好的未來。



約4,000名嘉賓出席國慶酒會。
香港文匯報記者梁祖彝 攝

香港特區政府昨晨舉行了升旗儀式。全國政協副主席梁振英、香港特區行政長官林鄭月娥、中聯辦主任王志民、外交部駐港特派員謝鋒、解放軍駐港部隊司令員譚本宏，中聯辦副主任黃蘭發、楊建平、楊健、陳冬、譚鐵牛、何靖等，以及特區政府官員、社會各界知名人士、制服團體代表等共約2,400人到現場觀禮。

在升旗儀式結束後，各嘉賓隨後出席了由特區政府在香港會議展覽中心3樓大會堂舉行的慶祝中華人民共和國成立69周年國慶酒會。

酒會由林鄭月娥主禮，特區政府官員、行政會議成員、特區立法會議員、外國使節、社會各界人士等約4,000人出席。

高鐵運營更添意義

林鄭月娥在致辭中指出，今年是中華人民共和國成立69周年，也是國家改革開放40周年，而籌備多年的廣深港高速鐵路香港段於早前投入服務，令慶祝國慶的活動更添意義。

她說，40年來，香港見證了國家經濟社會發展取得巨大的成就。今天，國家已經成為世界

第二大經濟體、第一大工業國、第一大貨物貿易國、第一大外匯儲備國。人民生活大大改善，國家已成為世界經濟增長的主要穩定器和動力源。

林鄭月娥形容，香港在國家改革開放中，既是「貢獻者」，也是「受惠者」。在國家改革開放初期，大批港商與香港企業家率先到內地投資，不斷以自身優勢，為國家輸送資金、人才及管理制度。

她指出，香港製造業生產線北移到珠三角地區，把握內地製造業起飛的契機，成功轉型成為內地連接世界市場的重要橋樑，建立和鞏固了香港今天作為國際商貿、物流、航運、金融和專業服務中心的地位。

「這40年來，香港一直以自己所長服務國家所需，體現了與國家『同發展』、『共繁榮』。」她說。

她續說，香港背靠祖國，面向世界，擁有多項有利條件和獨特優勢。站在國家進入新時代的歷史時刻，香港須不斷鞏固和提升國際競爭力，積極有為地抓緊「一帶一路」倡議和粵港澳大灣區建設帶來的機遇，在中央的支持下更好融入國家

發展大局，謀劃未來。

中央對港關愛和大力支持

林鄭月娥指出，過去一年，自己深深感受到中央政府對香港同胞的關愛和大力支持，為香港經濟發展創造新的增長點，協助本港專業服務開拓更大市場，並為香港青年人提供更多就業創業機會，也是香港在「一國兩制」下享有的獨特優勢。

她強調，要讓這些工作「開花結果」，必須「根深葉茂」（見表）。國家主席習近平去年7月1日在慶祝香港回歸祖國20周年大會暨香港特別行政區第五屆政府就職典禮上的重要講話，就清楚提點香港必須始終準確把握「一國」和「兩制」的關係。

林鄭月娥說：「在今日慶祝國慶之際，就讓我們勿忘『一國兩制』的初心，牢記維護國家主權、安全、發展利益的使命，和國家同發展、共繁榮，迎來更美好的未來。」

林鄭月娥引述習近平的重要講話內容

- 「一國」是根，根深才能葉茂；「一國」是本，本固才能枝榮。「一國兩制」的提出首先是為了實現和維護國家統一。
- 在中英談判時期，我們旗幟鮮明提出主權問題不容討論。香港回歸後，我們更要堅定維護國家主權、安全、發展利益。
- 在具體實踐中，必須牢固樹立「一國」意識，堅守「一國」原則，正確處理特別行政區和中央的關係。

中央近期對香港特區政府的支持工作

- 去年8月和12月，涵蓋教育、就業、住房、旅遊等兩批便利措施出台
- 今年8月，《港臺台居民居住證申領發放辦法》出台
- 去年11月和12月，香港特區政府先後與國家文化和旅游部簽訂《內地與香港特區深化更緊密文化關係安排協議書》和與國家發展和改革委員會簽署《關於支持香港全面參與和助力「一帶一路」建設的安排》
- 今年2月3日，特區政府聯同「一帶一路總商會」在北京人民大會堂成功舉行「國家所需 香港所長——共拓一帶一路策略機遇」論壇
- 今年8月15日，由國務院副總理韓正主持的粵港澳大灣區建設領導小組首次全體會議。小組為粵港澳大灣區建設提供頂層設計和加強統籌協調，並對香港配合粵港澳大灣區發展國際科技創新中心的工作給予肯定和支持
- 特區政府創新及科技局於上月在香港與國家科學技術部簽署合作安排，推動兩地科技交流合作
- 過去一年，超過17,000名青年獲安排到內地交流和實習

資料來源：根據林鄭月娥酒會致辭內容整理

特區政府國慶升旗儀式昨日早上在金紫荊廣場舉行。
香港文匯報記者梁祖彝 攝



國旗區旗冉冉升 公眾觀禮區逼爆

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）國慶升旗儀式昨日早上8時在金紫荊廣場舉行，各界人士約2,400人到現場觀禮。

7時剛過，廣場內可容納千人的公眾觀禮區已經站滿大半，還不斷有人進入。等待觀禮的市民揮舞着現場發放的五星紅旗和香港特區區旗。

7時40分，在香港警察樂隊演奏的《歌唱祖國》旋律中，香港各紀律部隊儀仗隊、升旗隊和護旗隊步操進場。香港特區行政長官林鄭月娥隨後進場，與觀禮

市民、制服團體代表等握手致意。

直昇機懸掛國旗區旗

8時正，現場觀眾和嘉賓全體肅立。在警察樂隊隊奏下，由聖保羅男女中學、拔萃男書院和拔萃女書院聯合組成的歌唱團在歌唱家黃日珩和梁少瑩的領唱下獻唱國歌。鮮艷的五星紅旗和香港特區區旗在高昂的國歌聲中冉冉升起。

同時，懸掛着巨幅國旗、區旗的直昇機從上空飛過，消防船在維多利亞港海面噴灑水龍致敬。



林鄭月娥（右一）出席升旗儀式前與市民握手。旁為其丈夫林兆波博士（右二）。